

热烈庆祝中国工农红
军长征胜利 70 周年!
伟大的长征精神万岁!

ZHONGGUO CHANGCHENG LUYE BAO

红色之旅撼人心

——公司党委中心组深入湘赣接受革命传统教育侧记

本报记者 杨建强



公司党委中心组在井冈山八人楼接受革命传统教育。杨建强 摄影

加强领导班子建设,一直是公司党委高度关注、全力在抓的大事。今年适逢中国工农红军长征胜利 70 周年,公司党委决定 10 月 13 日至 16 日,组织中心组成员到井冈山、韶山毛泽东故居、花明楼刘少奇故居、瞻仰革命遗迹,聆听革命历史,缅怀革命先烈,发扬革命精神,以更加昂扬的斗志投入到工作中去,促进中铝郑州企业和谐发展。

10 月 13 日,公司党委中心组成员王立建、王熙慧、孟若志、曾庆猛、吕子李、李海明、刘保江、纪行、霍本龙等驱车几百公里从长沙来到了江西省的罗布,拉开了井冈山红色之旅的序幕。

井冈山位于湘赣两省交界罗霄山脉中段,它山高林密,地势险峻,绵延五百余里。1927 年秋,毛泽东、朱德等共产党人率领中国工农红军在这里创建了第一个农村革命根据地,为中国革命开辟了一条农村包围城市的道路,因而井冈山被称为“革命摇篮”。山中现存有革命遗迹三十多处。

龙市是这些革命遗迹的其中之一。1928 年 4 月底,朱德、陈毅等率领南昌起义保留下来的部分部队和湘南起义农军来到这里,与毛泽东领导的秋收起义部队胜利会师。这里的革命遗迹有井冈山会师纪念馆、毛泽东和朱德会师旧址、工农革命军军部旧址、红四军党的第一次代表大会旧址。

中心组的同志参观了会师纪念馆,在龙江书院朱毛会师旧址静静地坐下来听讲解员介绍会师的情况,对工农分党和部队中的干部进行培训的情况,还登上龙江书院的最高层望天阁参观了会师后召开的会址。



(下转第三版)

认真学习十六届六中全会精神

矿业分公司党委中心组

本报讯(通讯员 李佩 高星)党的十六届六中全会闭幕后,中国铝业矿业分公司党委在及时组织干部职工收听、收看相关新闻报道的基础上,2006 年 10 月 13 日,召开党委中心组专题学习会,组织大家认真学习了《中国共产党第十六届中央委员会第六次全体会议公报》和《人民日报》社论,并结合公司实际展开了热烈讨论,在全公司掀起了学习贯彻十六届六中全会精神的热潮。

公司领导班子成员在学习讨论中一致认为,构建社会主义和谐社会,既是全面建设小康社会的重大现实课题,又是贯穿中国特色社会主义事业全过程的长期历史任务。会议通过的《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》,是当前和今后一个时期党和国家推进社会主义和谐社会建设的指导性文件,对于进一步落实科学发展观,促进我国经济社会协调发展而迈进,实现全面建设小康社会、和谐社会的宏伟目标,推进中国特色社会主义伟大事业,具有重大的现实意义和深远的历史意义。在学习讨论中领导班子成员表示,要紧密结合公司发展实际,学习好、贯彻好、落实好党的十六届六中全会精神,深刻领会构建社会主义和谐社会的意义,全面把握构建社会主义和谐社会的内涵,树立和落实科学发展观,建设资源节约型和环境友好型企业,以构建和谐领导班子,促进和谐矿业建设,不断创新工作思路,改进工作方法,拓宽发展渠道,为构建和谐矿业、和谐社会作出应有的贡献。

出国考察疗养 41 名劳模好“风光”

本报讯(记者 刘晓宁)10 月 26 日晚上 8 点,郑州火车站,一辆车号为豫 A86087 的豪华大巴车上陆续走下来了 40 多人,他们个个面带笑容,神情轻松,给原本喧闹的郑州火车站增添了几分生气。

他们,就是来自中铝郑州企业的 41 名劳动模范。

“劳模精神”是一个企业最宝贵的精神财富。近年来,中铝郑州企业大力弘扬劳模精神,倾力营造劳模文化,真心实意为劳模办实事,创新各种途径,真正把对劳模的关心落到了实处。

为了让劳模得到更高层次的参观学习和交流机会,由河南分公司副总经理江新民和矿业分公司党委副书记姜和平带队,中铝郑州企业三个公司首次联合,共同组织 41 名公司级劳动模范到欧洲 5 国进行为期 9 天的考察和疗养。

出发前,在省里参加八次党代会的中铝郑州企业协调委员会主任、河南分公司总经理王熙慧和中铝郑州企业领导王立建、崔平、纪行、霍本龙等一起专程到郑州火车站为劳模们送行。

劳模代表纷纷表示:“我们将以此次外出考察学习为契机,把国外企业先进的管理、技术和经验带回来,为中铝郑州企业的做大做强贡献自己的聪明才智。”



中铝郑州企业领导到火车站为劳模送行。孟若志 摄影

王立建带队检查指导“三室”改造工作顺利完成

本报讯(记者 刘晓宁)按照河南分公司“关于进行三室改造的通知”要求,10 月底之前要完成所有三室改造任务。10 月 20 日,河南分公司“三室”改造统计显示,最终确定的 897 间“三室”已经全部完成改造任务。为真正了解各单位“三室”改造效果,当天下午,公司党委书记王立建、河南分公司副总经理江新民和公司工会主席姜和平带领分公司企业文化部、装备能源部等有关负责人一行到部分二级单位进行了检查指导。

在机械铸造公司铆焊车间,王立建一行分别到下班班、金工班、铆一班、铆二班等班组进行了检查。看到该车间油漆一新,整齐统一的办公桌椅是将原来自制的铁焊桌椅改造而成的,而且还安装在桌子下面安装了工具箱,既美观又实用,还能充分利用空间。王立建对此大加赞赏,称赞机械铸造公司成本意识很强,既节省了费用,还收到了很好的效果,值得推广。

随后,王立建一行到工程公司电修车间试验班、金工班等班组进行了实地察看。“放样精确,精细加工,角边余料,回收利用……”操作室内员工小家展板上句句切合实际的班组格言受到了参观者们的一致肯定。当了解到该车间将改造的重点完全放在班组,而车间的会议室一切如故时,王立建说:“这才是真正的以人为本,真正地为员工利益着想,为员工服务。”

王立建一行还仔细参观了热电厂燃化车间除盐水站的 4 个小组的“三室”现状。经过改造后的班组统一了办公桌椅,更衣柜,窗帘以及文化园地展架,统一安装了正压风阀,员工还自筹资金购置了洗衣机,使这里俨然变成了文明、温馨、舒适、和谐的家。此外,他们还建设了“文化长廊”,将班组管理、文化理念各方面的经验在这里进行了充分的宣传,丰富了员工的文化生活。绘画等作品在这里展示,丰富了企业文化建设的内涵。王立建对此十分赞赏,强调:“三室”改造的成果和班组管理的好经验一定要保持好,坚持好,发扬好,绝不能有始无终。”

短短的两个小时,王立建、江新民、纪行一行到 10 多个班组,20 多间“三室”进行了认真检查指导。

企业视点

第四届豫晋有色金属工业发展论坛开讲

本报讯(记者 陈凤娥)10 月 24 日至 25 日,由河南省有色金属行业协会与山西省有色金属行业协会联合召开的第四届豫晋有色金属工业发展论坛暨 2006 年河南省有色金属学术年会在长治饭店隆重召开。本次大会的主题是:有色金属工业科技创新和发展循环经济。

中国科学院院士钟春崇、中国工程院院士刘翔、邱定藩、河南省人大常委会副主任张以祥、河南省工业经济联合会会长钟力生、中国有色金属工业协会副会长、中国有色金属学会副理事长钮因健、山西省有色金属学会秘书长王香槐、河南省发展和改革委员会副主任张瑞华、河南省有色金属行业协会副会长陈廷树等专家和领导出席了会议。

河南省副省长史济春向大会发表了贺词,他在贺词中说:希望豫晋两省有色金属行业能加强合作,不断交流经验,相互学习,共同进步,为中国有色金属工业的发展作出新的更大的贡献。

河南省有色金属行业协会会长、中国铝业河南分公司总经理王熙慧在会上发表了热情洋溢的欢迎词并向大会提出了五项建议:一、注重持续发展,以发展巩固和谐;二、注重规模发展,以改革促进和谐;三、注重领先发展,以创新引领和谐;四、注重节用发展,以节约保障和谐;五、注重履行责任,以奉献推动和谐。

张以祥在大会上发表了重要讲话。钮因健、刘翔等专家在论坛上作了精彩报告。豫晋两省有色金属重点企业、事业单位的有关单位领导和专家以各自科技创新发展循环经济之新成果、新经验、新观点和新思路进行了交流和研讨。会议对 2006 年度学术年会及论坛获奖论文进行了颁奖。

会后,嘉宾们先后参观了中铝河南分公司和中孚实业股份有限公司电解铝厂。

孟若志检查今冬供暖准备情况

本报讯(实习生 金明爽)为保证冬季采暖季节生产和生活用气顺利供应,10 月 27 日,长城铝业副经理孟若志带领长铝铝业管理部、计划发展部、公司工会等相关部门负责人,前往后勤服务管理中心检查今冬供暖准备情况。

孟若志一行先后前往 12 街坊、22 街坊、16 街坊和 06 街坊换热站,实地检查各项采暖准备工作的落实情况,当他了解到供暖准备工作已顺利就位时,对后勤服务管理中心的工作表示非常满意。

检查过程中,孟若志叮嘱相关部门负责人要牢固树立“安全第一”的意识,注重安全工作,确保顺利完成今冬供暖任务,为构建和谐中铝郑州企业作出自己的贡献。

郑州市第三届“天伦杯”职工技能运动会热工仪表检修工技能竞赛开赛

本报讯(实习生 李志勇)10 月 27 日,郑州市第三届“天伦杯”职工技能运动会热工仪表检修工技能竞赛在河南分公司总计控室开赛,河南分公司总计控室和郑州轻金属研究院共有 80 名员工参加了竞赛。

四十余名纪检监察干部集中“充电”

本报讯(记者 刘晓宁)10 月 26 日,公司纪委组织中铝郑州企业两公司四十余名纪检监察干部到河南省纪检监察教育基地进行培训。

这期培训班是在贯彻落实党的十六届六中全会精神的新形势下举办的,也是新一届公司纪委举办的首次中铝郑州企业两公司纪检监察干部培训班。

培训班开课,公司党委副书记、纪委书记崔平作了动员讲话。他对全体纪检监察干部提出了三点要求:一、十六届六中全会为新形势下加强党风廉政建设和反腐败工作指明了方向,提出了更高的要求。各级纪检监察干部要深入学习贯彻党的十六届六中全会精神,把思想统一到十六届六中全会精神上来。二、要认真学习落实《实施纲要》,着力构建惩治和预防腐败体系。要加强教育导向,大力推进廉洁文化创建活动;要完善制度规范,把反腐倡廉的要求融入到企业的一系列规章制度中,促进企业完善经营管理各项制度;要强化监督约束,着重查办以权谋私、损害企业利益和职工(员工)利益的案件,充分发挥效能监察在查找管理漏洞、促进提高企业管理水平等方面的积极作用。三、要扎实抓好今后两个多月的工作。围绕后两个多月的工作重点,早做准备,扎实工作;同时要做好年度总结和回顾,为明年的工作早做打算。

在随后的两天时间里,全体纪检监察干部将接受紧贴企业实际和当前工作重点的“治理商业贿赂”、“依法办案”、“反腐倡廉”以及“纪检监察公文写作”等系统知识的学习。

关爱春蕾女童 中铝郑州企业在行动

本报讯(记者 刘晓宁)10 月 16 日上午,中铝郑州企业领导崔平、姜和平代表企业 3 万多名职工(员工)向郑州市妇联捐赠了 2006 年“春蕾女童”助学金,共 21400 元。

近年来,中铝郑州企业在快速发展的同时,牢记中央企业肩负的社会责任,积极参加“希望工程”、“春蕾计划”等各种公益活动,用爱心回报社会。“大手拉小手,关爱春蕾女童”活动于 2005 年 5 月在中铝郑州企业启动。在该项活动中,中铝郑州企业共资助郑州市 65 名春蕾女童和 59 名河池县春蕾女童。

在捐赠仪式上,崔平和姜和平分别向郑州市妇联有关领导介绍了中铝郑州企业的发展历程和生产经营状况,并希望通过这种密切企业与地方之间的关系,共同为构建和谐社会贡献力量。他们表示,关爱春蕾女童,当好“企业公民”是中铝郑州企业义不容辞的责任,今后企业将一如既往地为社会公益事业献爱心,将此项社会公益事业做好。

郑州市妇联主席陈琴琴代表郑州市委市政府向中铝郑州企业表示感谢。